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Inspekční činnost na místě 25. − 28. 11. 2024 

Inspekční činnost byla zahájena doručením pověření k inspekční činnosti. 

Předmět inspekční činnosti 

Hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání poskytovaného mateřskou školou 
podle § 174 odst. 2 písm. a), b) a c) zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, 
středním, vyšším odborném a jiném vzdělávání, ve znění pozdějších předpisů (školský 
zákon). 
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Charakteristika 

Mateřská škola Nové Město na Moravě, příspěvková organizace (dále škola nebo MŠ) 
poskytuje předškolní vzdělávání a služby školního stravování. Vzdělávání je realizo váno 

na 4 místech, celkem ve 14 třídách, z nichž dvě byly určeny pro děti plnící povinné 
předškolní vzdělávání, dvě pro děti tříleté a mladší, ostatní třídy jsou heterogenní. V době 
inspekce se škole vzdělávalo 317 dětí, pro 111 dětí bylo předškolní vzdělávání povinné, 
8 z nich mělo povolený odklad povinné školní docházky. Ve škole bylo také vzděláváno 
6 dětí se speciálními vzdělávacími potřebami, 4 děti s odlišným mateřským jazykem 

a 15 dětí, které k datu inspekční činnosti nedosáhly věku 3 let. Z přijatých dětí 3 plnily 
povinné předškolní vzdělávání individuální formou. Stravování ve škole bylo zajišťováno 
prostřednictvím vlastní školní jídelny a školní jídelny-výdejny.  

Hodnocení podmínek vzdělávání 

Záměry stanovené v aktualizované koncepci rozvoje školy, kterou zpracovala ředitelka 
školy (dále ředitelka) na základě analýzy podmínek a příležitostí se v hodnoceném období 
dařilo naplňovat především v oblasti spolupráce s partnery školy (spolky, organizace), 

v postupné obnově materiálních podmínek a prezentace školy na veřejnosti. Na zvýšení 
kvality poskytovaného předškolního vzdělávání se významně podílela dobrá spolupráce 
s místními organizacemi i základními školami formou doplňkových vzdělávacích projektů.  
V dalších oblastech se záměry dařilo realizovat pouze částečně a v oblasti stabilizace 
pedagogického sboru dochází ke stagnaci. Vyhodnocování realizace záměrů za konkrétní 
školní roky jsou spíše popisná, bez posouzení dopadu do kvality vzdělávání, stanovení 
závěrů či opatření pro další období. Uspořádání prostor tříd podporovalo klidný průběh 
činností během dne i možnost vytvoření dostatečného množství center aktivit rozvíjejíc ích 
spontánní i námětové hry. Vybavení odpovídajícím množstvím kvalitních hraček, 
didaktických pomůcek a materiálů, které byly dětem volně přístupné, vyhovovalo jejich 

zájmům a potřebám a vytvářelo optimální podmínky pro jejich rozvoj ve všech oblastech. 
Pro podporu tělesné zdatnosti jsou aktivně využívány upravené školní zahrady vybavené 
sportovními a herními prvky i okolí školy na všech pracovištích. Škola účelně využila 
mimorozpočtové zdroje k obohacení vzdělávací nabídky v oblasti digitálních pomůcek 
k rozvíjení smyslového vnímání a logického myšlení.  

Pro realizaci vzdělávacího programu ředitelka zajistila požadované personální podmínky 
kvalifikovanými pedagogickými pracovnicemi, tento fakt je však negativně ovlivňován 
každoroční fluktuací zaměstnanců, což nepřispívá k rozvoji týmové spolupráce a stabilitě 
v realizaci vzdělávacích strategií. Dostatečná podpora dalšího profesního rozvoje všech 
pedagogických pracovnic byla realizováno formou dalšího vzdělávání, které vycháze lo 
z potřeb školy i zájmu pedagogů, což se z části odráželo v kvalitě vzdělávání. Další formou 
podpory je vytvoření sdíleného prostředí sloužícího jako inspiromat, kterým jsou také 
realizované vzájemné hospitace učitelek. Sedmi učitelkám v adaptačním období je podpora 
zajištěna programem realizovaným   uvádějícími pedagogy, který je ale formální a vyznačuje 
se přílišnou administrativní zátěží. Ostatním učitelkám není v průběhu hospitací a osobních 

pohovorů podávána dostatečná zpětná vazba. Informace jsou spíše strohé, nevztahují se 
k cílům vzdělávání a nejsou dostatečně provázány s potřebami školy a požadovanými 
principy předškolního vzdělávání. Záznamy z realizovaných hospitací neobsahovaly 

doporučení podporující zkvalitňování vzdělávacích procesů, což se odrazilo především 
v nedostatcích v průběžné evaluaci a hodnocení vzdělávacích výsledků ve třídách, 

nedostatečnou diferenciací náročnosti nabízených aktivit a nedostatečným plánováním 
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s provázáním na diagnostiku dětí, která v některých třídách nebyla k datu inspekce 
realizována. Monitoring kvality vzdělávání nebyl k datu inspekce dostatečný a funkční. 
Týmová spolupráce a předávání informací probíhaly především mezi pedagogy 

v jednotlivých třídách. Aktuální informace k činnosti školy byly řešeny na operativních 
poradách se zástupci ze všech pracovišť, týkaly se však převážně organizačních záležitos t í 
a ani při jednání pedagogické rady nebyly dostatečně projednávány zásadní otázky týkající 
se kvality vzdělávání, vzdělávacích strategií, hodnocení dětí nebo diskuze o dalších 
efektivních postupech vedoucích ke zvyšování kvality vzdělávání. Ředitelka školy 
neprojednává na pedagogických radách vzdělávací výsledky dětí, čímž není vzhledem 
k obměně týmu a cirkulaci sboru po budovách dostatečně podporována efektivní příprava 
na vzdělávání, zvláště u dětí se speciálními vzdělávacími potřebami. Nastavená pravidla 
pro fungování školy nevzešla z konstruktivní komunikace vedení školy s pedagogy 
a prokazatelně nebyla sdílena všemi zaměstnanci. Nedostatečné vzájemné pochopení mezi 

vedením a významným počtem zaměstnanců vytváří napětí a negativně ovlivňuje klima 
školy. Strategie řízení pedagogických procesů je jednou z příčin výrazné obměny pedagogů, 
kteří se aktuálně ve významném počtu shodují na nemožnosti diskuze s vedením školy 
a neefektivních pokynech ředitelky (vedení diagnostiky, časově limitovaný průběh 
vzdělávání, neúměrné administrativní zatížení např. uvádějících učitelů). Pokyny stanovené 

ředitelkou jsou často v rozporu s požadavky Rámcového vzdělávacího programu 
pro předškolní vzdělávání na flexibilitu, spontaneitu či individualizaci vzdělávání, které 

vycházejí ze znalosti dětí učitelkami, jež s nimi pracují. 

Hodnocení průběhu vzdělávání 

Průběžně aktuálně stanovované vzdělávací cíle v třídních vzdělávacích programech byly 
většinou velmi obecné a týdenní evalvace se následně vztahovala k plánované nabídce 
činností, nikoli k dosažení vzdělávacího cíle jednotlivými dětmi, což znemožňovalo účelné 
plánování dalších vzdělávacích záměrů. Diferenciace náročnosti vzdělávacích aktivit 
v návaznosti na možnosti dětí různého věku probíhala spíše intuitivně a nezohledňova la 
průběžné vyhodnocování dosažené úrovně dětí. Při plánování vzdělávacího procesu nebyla 

dostatečně využita provázanost se závěry pedagogické diagnostiky.  

V průběhu spontánní hry dětí ve třídách převažovala vstřícná a klidná atmosféra, k čemuž 
přispívá profesionální přístup učitelek a připravené prostředí s nabídkou rozmanitých 
činností k aktuálnímu tématu podporujících aktivitu dětí. Děti komunikovaly mezi sebou 
i s dospělými s důvěrou, dle zájmu si vybíraly z dostatečného množství hraček 
a didaktických pomůcek k rozvoji různých vědomostí a dovedností. Ve sledovaném 
vzdělávání řízeném učitelkami byla dětem nabízena pestrá a různorodá nabídka aktivit, které 
účelně integrovaly rozvoj všech vzdělávacích oblastí, ovšem požadavek ředitelky stran 
striktního dodržování časových limitů stanovených organizací dne znemožňoval v průběhu 
vzdělávání obecně požadovanou časovou flexibilitu a přizpůsobení vzdělávání potřebám 
dětí či aktuálním příležitostem. Zřejmé omezení možnosti vlastní invence učitelek 
v organizaci realizovaného vzdělávání má v mnoha případech za následek nekomfortní 
podmínky pro práci ve třídách a zvláště u dětí v povinném předškolním vzdělávání 
neumožňuje podporu rozvoje udržení pozornosti, soustředěnosti, kooperace při společné 
práci, dokončení započaté aktivity apod. Požadavek na maximální dobu řízených činnost í 
(10 min.) omezuje realizovat kvalitně (nebo vůbec) některé vzdělávací aktivity, např. 
zdravotně preventivní cvičení, zacílené hudební činnosti, dramatizace příběhu, diskuse apod. 

V důsledku tohoto požadavku učitelky více sledují čas než zájem dětí, což je v rozporu 
s požadavky současného předškolního vzdělávání. Ojediněle byla využita diferencovaná 
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náročnost nabízených aktivit při práci ve skupinách. Individuální přístup k dětem byl spíše 
intuitivní a nahodilý bez cíleného rozvoje jednotlivých dětí na základě jejich možnost í, 
potřeb a zájmu.  

Uplatňované formy vzdělávání byly vcelku efektivní, převažovalo frontální vzdělávání 
se zařazením určené samostatné práce dětí. U starších dětí přispívaly použité metody 

ke vzájemné spolupráci, k vlastní aktivitě, objevování, experimentování, tvořivost i 
a samostatnosti v rozhodování. Děti v povinném vzdělávání byly vedeny k logickému 
myšlení a smysluplně kladenými otázkami také k souvislému a gramaticky správnému 

vyjadřování. Kvalitní vzdělávání bylo sledováno ve třídách dětí do 3 let věku, kde bylo 
dbáno zejména na přijetí dětí a pozitivní klima ve třídě. Prostřednictvím motivačního příběhu 
byla rozvíjena jednoduchá tematická hra s cílem vytvoření zdravých životních návyků, 
postojů a zdravého životního stylu. Daným tématem byly vhodně propojeny řízené 
i spontánní aktivity v celém dopoledního bloku. Efektivním využitím školní asistentky byla 

zajištěna podpora a dopomoc dětem při plánovaných činnostech, se sebeobsluhou, 
hygienickými návyky i při stravování.  

Vhodnými činnostmi byla u všech dětí zdárně rozvíjena jemná a hrubá motorika, 
procvičením mluvidel a dechovým cvičením podporována logopedická prevence. Pobyt 
venku logicky navazoval na stanovené téma s využitím pozorování a podporou rozvoje 
fyzické aktivity dětí. Průběžné pozitivní individuální hodnocení a ocenění jednotlivých dětí 
posilovalo jejich sebevědomí. Formativní hodnocení s možností dětí vyjádřit se ke svému 
úkolu a zhodnotit svůj výkon nebylo efektivně využíváno. Společné zhodnocení probíhalo 
formou hromadné pochvaly bez zpětné vazby o úspěšnosti splnění cíle a poučení 
z případných chyb.  

V průběhu vzdělávání byl přirozeně podporován rozvoj dětí v sociální oblasti, byly 
vytvářeny základy postojů a pozitivních vztahů mezi vrstevníky. Děti byly vedeny 
k samostatnosti při sebeobsluze a hygieně, dále k upevňování praktických návyků v oblasti 

zdravého stravování a požadovaná důslednost byla uplatňována v oblasti společenských 
návyků. Školní stravování bylo nedílnou součástí cíleného rozvoje dětí, je jim podávána 
vyvážená strava podporující zdravou výživu, nenásilně u nich byly vytvářeny zdravé 
stravovací návyky, dovednosti a pravidla související se stolováním. Zajištěný pitný režim 
ve třídách zatím nebyl dětmi spontánně plně využíván. Dostatečná pozornost je také 
věnována bezpečnosti a ochraně zdraví dětí, byla stanovena účinná pravidla k zajištění reálné 
fyzické bezpečnosti a ochrany zdraví dětí. Realizace odpočinku a odpolední svačiny dětí 
byla nevhodně ovlivněna striktním časovým omezením nerespektujícím individuá lní 
potřeby dětí.  

Hodnocení výsledků vzdělávání 

Pro sledování a vyhodnocování průběžného individuálního rozvoje a úspěšnosti dětí škola 
disponuje sdíleným systémem, který se jeví jako neefektivní, takže v některých třídách si 
učitelky vedly své vlastní poznámky k vývoji dětí. Učitelky průběžně sledovaly projevy dětí 
a jejich rozvoj ve všech oblastech předškolního vzdělávání, ke zjištěným výsledkům však 
nebyla stanovena žádná doporučení pro další postup ve vzdělávání. Nastavený způsob 
hodnocení dětí nebyl vzhledem k absenci průběžného vyhodnocování funkční, nenabíze l 
aktuální informace o dětech a s tím související doporučení pro odborné plánování 
individualizovaného vzdělávání včetně aktivního vyhledávání nadaných dětí. Pololetní 
hodnocení vzdělávacích výsledků bylo souhrnem informací bez závěrů a doporučení 
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pro další cílenou individuální podporu dětí se záměrem dosáhnout ve vzdělávání jejich 
osobního maxima.  

V průběhu inspekčních hospitací sledované znalosti, schopnosti a dovednosti dětí 
na přiměřené úrovni odpovídaly stanoveným cílům předškolního vzdělávání. Děti účelně 
využívaly nabízené hračky a pomůcky, spolupracovaly při hře, byly aktivní v činnostech 
řízených učitelkou. Postupně osvojovaná a přijatá pravidla, schopnost přirozené spolupráce 
a samostatnost dětí při řešení problémů byly na dobré úrovni. Děti plnící povinné předškolní 
vzdělávání se dokázaly soustředit na zadávané úkoly, přiměřeně řešit problémy a přirozeně 
komunikovat s dospělými i mezi sebou navzájem. Všichni zaměstnanci přistupovali k dětem 
s respektem a vytvářeli jim rovné příležitosti k jejich zapojení do kolektivu a vzdělávac ího 
procesu. Pro kvalitu vzdělávání byla přínosná dobrá spolupráce se zákonnými zástupci dětí, 
kteří byli o průběhu a výsledcích vzdělávání učitelkami dostatečně informováni 
při každodenním osobním kontaktu, prostřednictvím nástěnek a dále na třídních schůzkách 

či osobních konzultacích. 

Práce s dětmi se speciálními vzdělávacími potřebami byla ve všech hospitovaných 
činnostech shledávána jako přínosná a směřující k úmyslnému rozvoji dětí. V naprosté 
většině vycházela z doporučení, ne vždy však byly asistentky pedagoga účelně vedeny tak, 
aby se děti mohly plně rozvíjet ve všech oblastech. I zde je kontrolní činnost spíše formální 
a jakkoliv je vztah k dětem podporující a empatický, výsledky vzdělávání nejsou objektivně 
projednávány na pedagogických radách a přijímání opatření vychází v některých případech 
spíše z intuice. 

Závěry 

Vývoj školy  
– V hodnoceném období došlo k opakované změně na pozici zástupkyně ředitelky 

a k výrazné průběžné obměně pedagogického sboru. 

– Nebyla realizována doporučení z minulé inspekční činnosti v oblasti řízení, a proto stále 
přetrvává autoritativní styl řízení a rozhodování bez konstruktivní komunikace 
v pedagogickém týmu. 

– Zkvalitnění materiálních podmínek školy. 
Silné stránky 

– Spolupráce s dalšími organizacemi a spolky přispívá k osobnostnímu rozvoji dětí. (1.5) 

– Došlo ke zkvalitnění materiálně-technických podmínek školy, což má pozitivní dopad 
na průběh vzdělávání. (2.4) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifikaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: kriteria.csicr.cz 

Slabé stránky (oblasti ke zlepšení) 
– Řízení školy vykazuje nedostatky v kontrolní činnosti, zejména v oblasti vyhodnocování 

kvality pedagogického procesu, efektivního zavádění inovativních trendů vzdělávání 
a kvalitního vedení pedagogické dokumentace (2.1). 

– Vedení školy nevěnuje dostatečnou pozornost nastavení funkční komunikace, direktivní 

způsob řízení negativně ovlivňuje klima školy. (2.2) 

https://kriteria.csicr.cz/
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– Při plánování vzdělávací činnosti není přihlíženo k věkovému složení třídy a dosavadním 
znalostem a zkušenostem dětí tak, aby byly adekvátně a přiměřeně rozvíjeny. (4.1)  

– Škola nevyužívá funkční způsob hodnocení, zejména sebehodnocení a vzájemného 

hodnocení, jako nástroje pro zkvalitňování vzdělávacího pokroku každého dítěte. (4.3) 
– Škola průběžně nezjišťuje vzdělávací výsledky v dostatečném rozsahu, což znemožňuje 

sledovat vzdělávací pokroky dětí. (5.1) 
– Vzdělávací nabídka pro dosahování očekávaných výstupů není přizpůsobena potřebám 

a možnostem dětí. (5.2) 

Číselné označení odkazuje na kód kritéria v příslušné modifikaci. Znění kritéria je dostupné 
na adrese: kriteria.csicr.cz 

Doporučení pro zlepšení činnosti školy  
– Ze strany vedení školy vést konstruktivní diskusi o využití výchovně vzdělávac ích 

strategií pro naplnění vzdělávacích cílů s pedagogickými pracovnicemi, poskytnout jim 

prostor k vlastní kreativitě a invenci při vedení vzdělávacího procesu založené na znalo st i 
aktuální situace ve třídě. 

– Pedagogické vedení školy založit na vzájemné konstruktivní komunikaci, toleranci, 
podpoře a spolupráci v celém pedagogickém týmu. 

– V třídních vzdělávacích programech stanovovat konkrétní vyhodnotitelné vzdělávac í 
cíle. 

– Promyslet a realizovat účelné průběžné vyhodnocování vzdělávacích výsledků 
jednotlivých dětí a stanovené záměry efektivně využívat při plánování cílené 
individualizované vzdělávací nabídky.  

– Pracovat se vzdělávacími výsledky dětí, aktivně podporovat práci s chybou a zaměřit se 
na poskytování adekvátní zpětné vazby. Při nižším množství povinných úkolů vzdělávac í 
nabídky věnovat čas na sebehodnocení a vzájemné hodnocení jako nástrojů osobnostního 
růstu. 

– Cíleně zjišťovat a vyhodnocovat úspěšnost dětí v dalším vzdělávání a přijímat opatření 
ke zkvalitňování procesu hodnocení úspěšnosti dětí. 

Stanovení lhůty 

Česká školní inspekce v souladu s § 175 odst. 1 školského zákona ukládá ředitelce školy 
ve lhůtě do 30 dnů od marného uplynutí lhůty pro podání připomínek k obsahu 

inspekční zprávy, resp. od doručení stanoviska k připomínkám, přijmout opatření 
k odstranění nedostatků zjištěných inspekční činností. Tyto nedostatky jsou 
formulovány v části slabé stránky (oblasti ke zlepšení). Ve stejné lhůtě písemně  
informujte Českou školní inspekci, jaká byla přijata opatření, a to prostřednictvím 
datové schránky (g7zais9). 

Seznam dokladů, o které se inspekční zjištění opírají 

1. Aktualizovaná koncepce rozvoje Mateřské školy Nové Město na Moravě na období 
2023 – 2026, č.j. 847/2023, ze dne 26. 7. 2023, platná k datu inspekce 

https://kriteria.csicr.cz/
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2. Dokumentace školy podle § 28 odst. 1 školského zákona ve školním roce 2023/2024 
a 2024/2025 platná k datu inspekce 

3. Zápisy z třídních schůzek ve školním roce 2023/2024 a 2024/2025, platné k datu 

inspekce  

4. Kontrolní činnost a zápisy z hospitační činnosti ve školním roce 2023/2024 

a 2024/2025 platné k datu inspekce 

5. Individuální záznamy o dětech vzdělávaných v MŠ platné k datu inspekce 

6. Dokumentace k hodnocení finančních, materiálních a podmínek k zajištění 
bezpečnosti a zdraví dětí, dokumentace ke školnímu stravování ve školním roce 
2023/2024 a 2024/2025 

Poučení 

Podle § 174 odst. 11 školského zákona může ředitelka školy podat připomínky 
k obsahu inspekční zprávy České školní inspekci, a to do 14 dnů po jejím převzetí. 

Případné připomínky zašlete prostřednictvím datové schránky (g7zais9), a to k rukám 

ředitelky inspektorátu. 

Inspekční zprávu společně s připomínkami a stanoviskem České školní inspekce 
k jejich obsahu zasílá Česká školní inspekce zřizovateli. Inspekční zpráva včetně 
připomínek je veřejná a je uložena po dobu 10 let ve škole nebo školském zařízení, jichž 
se týká, a v místně příslušném inspektorátu České školní inspekce. Zároveň je 
inspekční zpráva zveřejněna na webových stránkách České školní inspekce 

a v informačním systému InspIS PORTÁL. 

Složení inspekčního týmu a datum vyhotovení inspekční zprávy 

Mgr. Dana Karmasinová, školní inspektorka, vedoucí inspekčního týmu 

Mgr. Bc. Jaromír Čermák, školní inspektor 
Mgr. Blanka Lučková, školní inspektorka 

Mgr. Pavla Srnská, školní inspektorka 

Bc. Dana Kuličková, kontrolní pracovnice 

16. 12. 2024 
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Česká školní inspekce 

Inspektorát v Kraji Vysočina 

Zborovská 3, 586 01  Jihlava 
____________________________________________________________________________________________________________ 

Čj.: ČŠIZ-37/25-Z 

Sp. zn.: ČŠIJ-S-324/24-J 
10. 01. 2025 

Stanovisko k připomínkám 

Ředitelka právnické osoby Mateřská škola Nové Město na Moravě, příspěvková organizace  
(dále „škola“), podala připomínky k inspekční zprávě čj. ČŠIJ-1650/24-J dle § 174 odst. 11 

zákona č. 561/2004 Sb., o předškolním, základním, středním, vyšším odborném a jiném 
vzdělávání (školský zákon), ve znění pozdějších předpisů. 
 

Ředitelka školy v připomínkách k části vývoj školy uvádí: 

Vývoj školy: 
- nedošlo k opakované změně na pozici zástupkyně, ale ke snížení celkového počtu 

zástupců ředitele, což se projevilo velmi pozitivně v oblasti spolupráce a komunikace 
celého vedení školy 

- obměna pedagogického sboru v organizaci s počtem 65 zaměstnanců na 4 pracovištích 
je zcela přirozená, v loňském roce 4 odchody na mateřskou dovolenou a 2 do starobního 
důchodu 

- doporučení z minulé inspekční činnosti v oblasti řízení bylo respektováno a postupně 
realizováno 

Doplňuji zásadní změny ve vývoji školy: 
- původně 13 věkově smíšených tříd se rozšířilo na 14 tříd (vznik nových pracovních 

míst) 
- pro velký zájem rodičů vznikly 2 samostatné třídy pro děti mladší 3 let 
- na základě pozitivního ohlasu a velkého zájmu rodičů byly vytvořeny 2 homogenní třídy 

pro děti s povinným předškolním vzděláváním 

- realizace Edukativně stimulačních skupin se zapojením zákonných zástupců 

- vznikla Rada školy (zástupci ze všech 14 tříd za spoluúčasti zřizovatele), pravidelná 
společná přátelská setkání s vedením školy, sdílení informací, podnětů a připomínek 

- byla úspěšně realizována celoroční supervize školy se zaměřením na pozitivní klima 
školy, na pedagogické radě společné vytvoření Etického kodexu školy, společná 
Kronika školy 

- aktivní zapojení školy do projektu SYPO systému podpory profesního rozvoje učitelů 
a ředitelů umožnilo využívat kvalitní nabídky pro DVPP, učitelé naší školy se stali 
lektory za Kraj Vysočina 



- spolupráce se spolkem BISON a vytvoření software Aluška pro elektronické vedení 
školní matriky za podpory NMNM, následná prezentace software v Kraji Vysočina 
a Jihomoravském kraji 

- aktivní zapojení školy v projektu KURIKULUM, aktuálně škola vybrána do adresné 
podpory 

- tvorby vlastních ojedinělých vzdělávacích projektů (několik reportáží Televize 
Vysočina, web MŠ) 

- v návaznosti na naše projekty realizace krajských workshopů při sdílení dobré praxe 
naší školy 

- transparentní motivující vnitřní platový předpis s osobními příplatky dle náročnosti 
práce ve třídách, nadstandardní příplatky pro uvádějící učitele, cílové odměny 
pro všechny zaměstnance 

Stanovisko inspekčního týmu: 
Hodnocení vývoje školy je jednou částí kapitoly Závěry, ve které inspekční tým uvede zásadní 
posun v konkrétních oblastech činnosti školy zpravidla od data poslední inspekční činnost i          

a dále zhodnotí, zda ve lhůtě stanovené Českou školní inspekcí (dále ČŠI) v předchozích 
inspekčních výstupech byly zjištěné nedostatky odstraněny.  

- Počet tříd byl již při minulé inspekční činnosti 14, jak je uvedeno v inspekční zprávě 
č.j. ČŠIJ-731/20-J, nedošlo tedy ke změně. 

- Změny v týmu vedení školy jsou v této části inspekční zprávy konstatovány, nikoli 
hodnoceny. Sama ředitelka v připomínce uvádí, že od minulé inspekční činnosti došlo  
nejprve ke změně v počtu zástupkyň a personální obměny. Další změnou bylo 
jmenování zástupkyně od školního roku 2024/2025. Vedení školy aktuálně tvoří 
ředitelka a jedna zástupkyně ředitelky. 

- Pedagogický sbor byl od poslední inspekce obměňován průběžně a v konečném součtu 
se jedná téměř o polovinu z počtu učitelek. Opět se jedná o konstatování vývoje, nikoli 
o hodnocení příčin. 

- S odkazem na následující text/stanoviska k připomínkám je možné konstatovat, že 
doporučení uvedená v inspekční zprávě č.j. ČŠIJ-731/20-J nebyla v oblasti řízení 
dostatečně realizována. 

- Další body navržené k doplnění zásadních změn ve vývoji školy jsou převážně součástí 
hodnocení podmínek, průběhu a výsledků vzdělávání v textu inspekční zprávy.  

Inspekční tým potvrzuje zjištění uvedená v inspekční zprávě v kapitole Vývoj školy a není 
potřeba je měnit. 

 

Ředitelka školy v připomínkách dále uvádí: 

Aktualizovaná koncepce rozvoje mateřské školy NMNM na období 2023-2026 č.j. 847/2023 
ze dne 26.7.2023 je zpracována na 3 roky na základě konstruktivní komunikace, individuálních 
rozhovorů a konzultací se všemi zaměstnanci s celým vedením školy, pedagogických rad, 
provozních porad, porad vedení, anonymního dotazníkového šetření rodičů, závěrečné evaluace 
ŠVP a pedagogické diagnostiky PREDICT. Koncepce je rozdělena na čtyři oblasti: spolupráci 
s rodiči, řízení školy a podmínky ke vzdělávání, školní vzdělávací program (ŠVP), vzdělávac í 
proces a spolupráce se zřizovatelem a již po roce realizace této aktualizované koncepce se nám 
daří z velké části stanovené cíle naplňovat. 



Jsem na pozici ředitelky 15 let a po celou dobu se učím, vzdělávám, profesně posunuji (projektu 
SYPO) předsedkyně oblasti Žďárska i předsedkyně Vysočiny v metodickém kabinetu 
předškolního a prvostupňového vzdělávání, členka národního metodického kabinetu) 
a předávám svoje životní zkušenosti. Můj celoživotní pedagogický koncept vychází 
z pedagogiky Montessori, Waldorfské, vzdělávacího programu Začít spolu a zejména 
bezpodmínečného přijetí každého dítěte. Jako ředitelka mám vizi a velmi poctivě pracuji 
společně se všemi zaměstnanci na jejím naplňování včetně rozvoje aktuálního přátelského 
klima v celé organizaci. Dokázali jsme naší vizí nadchnout rodiče, kteří jsou celkově s naší 
mateřskou školou velmi spokojeni (anonymní dotazníkové šetření v roce 2023 č.j. 697/2023) 
a Vaše šetření v době inspekční činnosti (na naši žádost jste nám výsledek sdělili při ústním 
hodnocení školy). Jako ředitelka mám samozřejmě plnou zodpovědnost za celý vzdělávac í 
proces, strategické řízení a plánování, každodenně zajišťuji provoz školy, řeším, a plánuji oblast 
financování školy, řeším pracovně právní záležitosti, jednám s ostatními subjekty vně školy 
a další záležitosti řídícího pracovníka. Ke všem podřízeným zaměstnancům pedagogickým 
i nepedagogickým se chovám laskavě a s úctou k jejich práci. 

Stanovisko inspekčního týmu: 
Dle kritérií Kvalitní škola je reálná koncepce a strategie rozvoje školy jednou ze sledovaných 
oblastí při hodnocení školy. ČŠI sleduje a hodnotí, zda jsou stanovené vize a cíle srozumite lné  

a jsou formulovány s otevřeností k trendům ve vzdělávání a společnosti, zda vytváří podmínky 
potřebné pro jejich dosažení, zda se pedagogové se strategií prokazatelně identifikují, zda je 

v odpovídajících intervalech aktualizována (vyhodnocována) a zda zohledňuje konkrétní 
podmínky s aktivní účastí pedagogů na rozvoji školy. Vedení pedagogického týmu v souladu 
se sdílenou koncepcí rozvoje a stanovenou strategií její realizace je důležitou oblastí v činnost i 
školy a jejím řízení. Dle zápisu z pedagogické rady ze dne 28. 8. 2024 je zřejmé, že strategické 
směřování školy nebylo všemi pedagogy sdíleno, což vzhledem k výrazné obměně 
pedagogického sboru znamená, že v oblasti pedagogického vedení školy jsou rezervy 
a naznačuje, že je koncepce i přes svou existenci a aktualizaci prozatím formálním 
dokumentem. Všichni zaměstnanci školy by se měli na úspěšném naplňování cílů v dalším 
směřování školy ve své činnosti podílet, což znalost základní filosofie a záměrů předpokládá.  
Aktualizovaná koncepce rozvoje Mateřské školy Nové Město na Moravě na období 2023-

2026 nebyla po prvním roce své realizace vyhodnocena s cílem aktualizovat opatření k realizac i 
záměrů. Předložená Výroční zpráva za školní rok 2023/2024 je prezentací činnosti školy 
s popisem aktivit a rozvoje školy, nemůže být tedy považována za průběžné vyhodnocení 
úspěšnosti nastavené strategie s dopadem na kvalitu vzdělávání a inovací dalších postupů 
a směřování (i s ohledem na změny v personálních podmínkách). Hodnocení školního roku 
nazvané Výroční zpráva nebylo projednáno pedagogickou radou. Z reportu shody v názorech 
ředitelky a učitelů je zřejmé, že ani v jedné kategorii nedochází ke shodě. Výrazná neshoda se 
projevila ve výrocích: učitelé navrhují vedení školy možné změny vedoucí ke zkvalitnění 
výchovně vzdělávacího procesu, učitelé mohou bez obav rozporovat kroky vedení, pokud 
s nimi nesouhlasí a neshody vzniklé mezi učiteli a vedením školy jsou řešeny a vedou 
ke zkvalitnění spolupráce. Ve více jak 50 % vyplněných dotazníků pro učitele byla využita 
možnost doplňujícího textu, který ve všech případech vyjadřoval přímou kritiku vedení školy, 
kde převládají vyjádření jako: nepříznivá atmosféra a klima školy, nemožnost diskuze 

a manipulativní chování ředitelky, nepřiměřený tlak ze strany vedení, přemíra administrativy, 
sledování a hrozeb, kritika způsobu diagnostiky dětí, z toho vyplývající nestabilita 

pedagogického sboru a nikdo se neováží protestovat. 

Uvedené skutečnosti potvrzují nedostatky v oblasti koncepce a rámec školy, stanovení jasných 

pravidel umožňujících konstruktivní komunikaci a participaci na řízení chodu školy. Výše 
uvedené potvrzuje obsah inspekční zprávy a není potřeba ho měnit. 



Ředitelka školy v připomínkách dále uvádí: 

Vzhledem k velikosti mateřské školy (odloučená pracoviště, počty zaměstnanců, počty dětí, 
tříd) je koordinace ŠVP a oblast vzdělávacího procesu včetně hospitační činnosti z větší části 
v kompetenci zástupkyně ředitelky. Od září paní zástupkyně velmi zodpovědně uskutečnila 
7 hospitací a ředitelka školy 2. V souladu s RVP PV máme nastavený promyšlený systém 

hospitační činnosti, kdy využíváme vlastní hodnotící formulář s hodnotící škálou celkem 
22 oblastí například: dostatek činností vedoucí k žádanému cíli, použití vhodné motivace, 
diferencování vzdělávání dle schopností, vyváženost spontánních a řízených aktivit, možnost 
dětí pracovat ve skupinách a další. Každý učitel má při pohospitačním pohovoru dostatek 
prostoru pro svoje sebehodnocení a následnou zpětnou vazbu od vedení školy s doporučením 
dalšího postupu pro zkvalitnění vzdělávacího procesu například: nechat děti tvořit a vymýšlet, 
zařazovat experimentální bádání, lépe promyslet organizaci, chybí diferenciace, nejsou 
vyvážené spontánní a řízené činnosti a jiné (příloha č. 1 č.j. 1057/2024). Na základě těchto 
hospitačních činností a shodou okolností i účasti celého vedení školy dne 29. dubna 2024 
na vzdělávacím programu Inspekční činnost ve školách se 6.5.2024 č.j. 552/2024 uskutečnila 
pedagogická rada. Na této pedagogické radě jsme sdíleli doporučení výše uvedeného 
vzdělávacího programu a v souladu s RVP PV projednali důležitost dodržovat vyváženost 
spontánních a řízených činností, kdy pro řízené činnosti se upřednostňují formy skupinové 
práce. Ve věkově smíšených třídách jsou nejenom děti 3leté, ale i děti se sníženou kvalitou 
pozornosti, děti s poruchami učení, děti se speciálními vzdělávacími potřebami a řízená 
frontální výuka všech dětí společně, která i na základě vývojové psychologie přesahuje 
10 minut nemůže respektovat individuální zvláštnosti každého dítěte. V souladu s potřebami 
s potřebami každého dítěte máme nastaven denní režim, který je orientační a umožňuje pružně 
reagovat na potřeby dětí (školní řád str. 14 č.j. 834/2024). Promyšleně máme nastaveny 
ve všech třídách (i na odloučených pracovištích) osobní rozvrhy pedagogů s maximálně 
možným překrýváním obou učitelů od 2,5 do 3,5 hodin, abychom v souladu s RVP PV kvalitně 
realizovali různorodé vzdělávací aktivity. 

Stanovisko inspekčního týmu: 

Hodnocení činnosti školy ČŠI byla zaměřeno také na to, zda vedení školy aktivně řídí, 
pravidelně monitoruje a vyhodnocuje práci školy a přijímá účinná opatření. Na jednání 

pedagogické rady dne 28. 8. 2024 byly projednávány především organizační záležitosti, což je 
do jisté míry pochopitelné. Jednání však dále nebylo zaměřeno na hlavní úkoly pro realizované 

vzdělávání od plánování přes realizaci až k efektivnímu vyhodnocování a jeho využití pro další 
práci jak s dětmi intaktními, tak dětmi s potřebou podpůrných opatření. Nebyly připomenuty 
povinnosti vyplývající z vyhlášky č. 27/2016 Sb. o vzdělávání žáků se speciálními 
vzdělávacími potřebami a žáků nadaných, což vedlo k nedostatkům řešeným v Protokolu 
o kontrole č.j. ČŠIJ-1651/24-J. Nebylo stanoveno důsledné využívání pedagogické diagnost iky 
při dalším plánování s důrazem na požadavek individualizovaného vzdělávání s přihlédnutí 
k individuálním potřebám a zájmům, a s tím související přístup k dětem s odlišným mateřským 
jazykem nebo s potenciálem k nadání. Také analýza kvality vzdělávání na základě 
realizovaných hospitací nebyla využita pro přijetí opatření a obecných zásad ke zlepšení úrovně 
vzdělávacích procesů. Absence tohoto kroku se v některých třídách projevila dílčími 
nedostatky právě v provázání hodnocení dětí s plánováním vzdělávacích aktivit – v rámci 
hospitační činnosti nebyl tento nedostatek identifikován. Prezentované informace o výsledcích 
vzdělávání jsou souhrnnými čísly úspěšnosti v deseti oblastech systému PREDICT 

za jednotlivé třídy bez konkrétních závěrů z těchto zjištění a přijetí případných opatření k další 
pedagogické práci.   

 



Zjištění z hospitační a kontrolní činnosti, kterou realizovala zástupkyně ředitelky u začínajíc ích 
učitelek, nebyly vyhodnoceny, a tudíž nebyly pedagogickou radou projednávány. Tyto výstupy 
by vypovídaly o kvalitě uvádění učitelek v adaptačním období a umožnily by přijetí případných 
opatření ve vztahu k dalšímu vzdělávání pedagogických pracovníků v souladu s potřebami 
školy. Ředitelka realizovala v aktuálním školním roce hospitace pouze ve dvou třídách 
na pracovišti ve Slavkovicích. Obě hospitace se uskutečnily ve stejný den. Dle záznamů 
a objemu sledovaných oblastí není jasné, jak bylo možné tak podrobné hodnocení zvládnout 
ve dvou třídách naráz. Ani jeden hospitační záznam neobsahuje stanovený vzdělávací cíl, není 
tedy možné posoudit, zda bylo vzdělávání efektivní vzhledem k jeho naplnění. Ve třídě 
Housenky byla hospitace zaměřena na adaptaci dětí a denní režim, závěr hodnocení však tomuto 
zadání neodpovídal. Ve třídě Mravenci nebylo zaměření hospitace stanoveno. Dále ze zápisu 

z jednání vedení školy v učitelkami jedné konkrétní třídy dne 3. 6. 2024 vyplynula jistá 
nápravná opatření, ke kterým mimo jiné patřila cílená kontrolní a hospitační činnost u těchto 
učitelek, tato však nebyla k datu inspekce realizována. Účinnost přijatých opatření tedy nebyla 
sledována a stav pedagogických procesů (vzdělávání) není vyhodnocován systematicky. 
Systém autoevaluace školy sice existuje, ale s jejími výsledky se dále dostatečně nepracuje. 
Procesy řízení i vyhodnocování jsou prováděny jen částečně a jen s částečným dopadem 
na možnost zkvalitňování vzdělávání každého dítěte, účinnost zaváděných opatření ke zlepšení 
stavu není sledována.   

Při řízení pedagogického sboru nerespektuje vedení školy některé z vlastních pravidel 
uvedených ve školním řádu a školním vzdělávacím programu, což vede k nedostatkům 
s negativním dopadem do vzdělávání. Např. V souladu s potřebami každého dítěte máme 
nastaven denní režim, který je orientační a umožňuje pružně reagovat na potřeby dětí, či denní 

režim a řád je dostatečně pružný s ohledem na individuální potřeby dětí – přesto je ředitelkou 
vyžadováno striktní dodržování časového limitu při řízených činnostech, podávání jídla apod. , 
což se potvrdilo v inspekčních hospitacích i dotaznících pro učitele. To má za následek, že až 
na výjimky nebylo ve třídách prováděno např. zdravotně preventivní cvičení, že nebyla u dětí 
plnící povinné předškolní vzdělávání dostatečně a důsledně posilována a podporována 

soustředěnost, delší pozornost či schopnost dokončit úkol a rozvíjet tak kompetence potřebné 
pro bezproblémový přechod do 1. třídy základní školy. Toto zjištění dokládá, že realizované 
vzdělávání není vždy plně v souladu s požadavky Rámcového vzdělávacího programu pro 
předškolní vzdělávání (dále RVP PV). 

Uvedené skutečnosti potvrzují nedostatky v oblasti pedagogického vedení školy (poskytování 

zpětné vazby vyučujícím ze strany vedení školy, stanovení účinných opatření a důsledná 
kontrola jejich naplňování). Výše uvedené potvrzuje obsah inspekční zprávy a není potřeba ho 
měnit. 

 

Ředitelka školy v připomínkách dále uvádí: 

Nejdůležitější a nejtěžší práce učitele je na základě kvalitní pedagogické diagnost iky 
promyšlená diferenciace a individualizace nabízených aktivit a činností, což je jedním z cílů 
dlouhodobých priorit naší práce (č.j. 865/2024). 
Vedení školy pro podporu a pomoc učitelům v oblasti pedagogické diagnostiky již v roce 2020 
zajistilo pro celý pedagogický tým akreditovaný vzdělávací program MŠMT na téma 
„Diagnostika vývoje dítěte předškolního věku“ (fa č. 132/2020) vedený významnou lektorkou 
paní Mgr. Jiřinou Bednářovou. Tato velmi zkušená odbornice na pedagogickou diagnost iku 
vytvořila vlastní vzdělávací projekt Edukativně stimulační skupiny a tento vzdělávací cyklus 
již individuálně absolvovalo 10 pedagogů naší školy. Na základě vyhodnocení potřeb školy 
promyšleně a systematicky zajišťujeme DVPP celého týmu pedagogů. V přípravném týdnu 



měsíci srpen na téma „Osobnostně sociální rozvoj pedagogů“ a pro všechny zaměstnance byla 
zajištěna „Muzikoterapie“. V měsíci říjnu ve spolupráci s SPC Jihlava se uskutečnilo 
vzdělávání týkajících se základních informací k psychologickým otázkám autismu, k metodice 

strukturovaného učení, pedagogické intervenci včetně ukázky konkrétních pomůcek. Pro 
podporu rozvoje pohybových dovedností dětí a metodického vedení ve všech třídách byl celý 
tým pedagogů proškolen pro využívání cvičebních pomůcek bObles. 
Tvorba třídních vzdělávacích programů, vlastních příprav a stanovení dílčích cílů na základě 
pedagogické diagnostiky, využívání forem a metod vzdělávání a variability denního režimu je 
v plné kompetenci třídních učitelů. Paní učitelky vedou dle vlastní formy a uvážení průběžnou 
pedagogickou diagnostiku každému dítěti. Získaná data zapracují do jednotného 
diagnostického nástroje PREDICT. 

Na pedagogických radách otevřeně diskutujeme, sdílíme (adaptace, děti se SVP, pedagogická 
diagnostika, co se daří, nedaří – příloha č. 2 č.j. 1073/2024 ze dne 11.11.2024, č.j. 1084/2024 
ze dne 18.11.2024) a vyhodnocujeme jednotlivé vzdělávací oblasti, které se dětem daří nebo 
naopak, na které se zaměříme. Následně z těchto závěrů vychází plán práce, plán DVPP a plán 
kontrolní a hospitační činnosti na další školní rok (č.j. 864/2024, 865/2024, 866/2024 ze dne 
27.8.2024). Naše pololetní a závěrečné pedagogické rady se realizují v konferenční místnos t i 
kulturního domu, kde využíváme i dataprojektor nejenom pro vzájemné sdílení pedagogické 
práce, závěrů kontrolní a hospitační činnosti, ale vedeme také otevřenou komunikaci při sdílení 
výsledků individuálních pohovorů a anonymních dotazníkových šetření (časová doba porad je 
v rozmezí 3 až 4 hodin). Je tedy naprosto absurdní tvrzení, že vedení školy vykazuje nedostatky 
kontrolní činnosti či nevěnuje dostatečnou pozornost funkční komunikaci. 
Stanovisko inspekčního týmu: 
V inspekční zprávě je podpora dalšího profesního rozvoje všech pedagogických pracovnic 
hodnocena jako dostatečná. Uplatňování těchto poznatků v pedagogické praxi však bylo 
v oblasti hodnocení vzdělávacích výsledků u jednotlivých dětí nevyhovující. Sdílený 
elektronický systém PREDICT nebyl v aktuálním školním roce využit. Pokyn vedení školy byl 
zhodnotit děti v pololetí školního roku. Tento přístup je v rozporu s požadavkem RVP PV, který 

stanovuje: Důležitou oblastí autoevaluace je posuzování výsledků vzdělávání, které učitel 
průběžně a systematicky provádí za využití metod a nástrojů pedagogické diagnostiky. 
Individualizace vzdělávání vyžaduje sledovat rozvoj a osobní vzdělávací pokroky u každého 
dítěte a ty dokumentovat. Neméně důležité je u dítěte včas zachytit případné problémy a vyvodit 
odborně podložené závěry pro jejich eliminaci a další rozvoj dítěte. Nastavený a realizovaný 

způsob hodnocení dětí je ve škole z mnoha důvodů nevyhovující – nerespektuje požadavek 
průběžnosti a systematičnosti, nestanovuje závěry a doporučení pro další pedagogickou práci, 
není východiskem pro konkrétní individualizované plánování na úrovni tříd (třídní vzdělávac í 
programy). Vzhledem k tomu, že učitelky vnímaly nedostatky sdíleného systému hodnocení 
dětí, vedly si (ale pouze v některých třídách) vlastní poznámky k vývoji dětí. Tyto však většinou 
zahrnovaly pouze osobnostní charakteristiky (jeden záznam u konkrétního dítěte za 3 měsíce 
školního roku: hravý, řízené činnosti dělá rád jen když je více předškoláků, občas neporozumí 
zadání úkolu, komunikativní a přátelský) a neřešily vývojové řady, tedy úroveň dosahování 
očekávaných výstupů ve všech oblastech (vědomostí a dovedností). 
Uvedená skutečnost potvrzuje obsah inspekční zprávy v oblasti hodnocení vzdělávac ích 
výsledků a není potřeba ho měnit. 
 

Ředitelka školy v připomínkách dále uvádí: 

Jsme otevřená škola a vítáme začínající učitele, kteří mají vnitřní silnou motivaci, pozitivní 
energii, nadšení a ve spojení se zkušenými letitými učitelkami tvoří kvalitní tým pedagogů naší 



školy. Začínajícím učitelům věnujeme velkou pozornost, kdy jsme od září uskutečnili již 
3 společná setkání s vedením školy při sdílení praxe uvádějících a začínajících učitelek (č.j. 
869/2024 ze dne 29.8.2024, č.j. 1036/2024 ze dne 21.10. a 1151/2024 ze dne 9.12.2024). 
Vedení školy vypracovalo plán uvádění na celé 2 roky a uvádějící učitelé dle svého uvážení 
písemně zaznamenávají splněné body tohoto plánu (v příloze č. 3 evidence uvádění jedné 
z učitelek formou stručných bodových záznamů – 3 řádky za týden). Práce uvádějícího učitele 
je především profesní čest a vyžaduje větší pracovní nasazení, což vedení školy oceňuje 
pravidelným osobním příplatkem 2000,- Kč za měsíc a také mimořádnými odměnami. 

Stanovisko inspekčního týmu: 
Snaha o kvalitní uvádění učitelek do jejich pedagogické praxe byla v dotčených třídách patrná. 
Uvádějící učitelka realizuje svou pomoc začínající učitelce na základě Plánu adaptace 
začínajícího učitele a Harmonogramu dvouletého plánu začínajícího učitele. Vcelku úspěšná 
byla především v oblasti konkrétních pedagogických dovedností formou vzájemného 

sledování pedagogického procesu, rozhovorů, spolupráce při plánování. Ověřování kvality 
práce začínající učitelky provádí nově jmenovaná zástupkyně ředitelky. Potud byla adaptace 
funkčně zajištěna. Další požadavky na uvádějící učitelky byly pouze formální, administrat ivně 
zatěžující a bez kvalitativního přínosu. Každotýdenní popisné záznamy připomínají svým 
obsahem výkazy práce (např.: Vzájemné zdokonalování při práci v dokumentech, tabulkách, 

korespondenci. Sladění v systému odesílání el. pošty rodičům. Vkládání fotek na rajče. GDPR., 
nebo Uvedení kolegyně do přípravy akce Lampionový průvod. Jak probíhá organizace 
odpoledne, co se chystá a jak se zhostit stanoviště. Další práce na PC. Skrz věk dětí zakládání 
portfolií uděláme v lednu nového roku.). Efektivní provázání závěrů z hodnocení uvádějíc í 
učitelkou s doporučeními pro další práci školy nebylo prokázáno a ani seznámení zástupkyně 
ředitelky s úspěšností nových učitelek v praxi na jednání pedagogické rady s konkrétním 
výstupem (projednání, pochvala, doporučení) realizováno nebylo.  Vedení školy nedokázalo 
při hospitační činnosti identifikovat nedostatky (hodnocení dětí, individualizace), které se 
v pedagogické práci projevovaly. (Viz výše stanovisko k hospitacím.)  

Uvedená skutečnost potvrzuje obsah inspekční zprávy v oblasti pedagogického vedení a kvality 

pedagogického sboru a není potřeba ho měnit. 
 

Ředitelka školy v připomínkách dále uvádí: 

Je smutné, že v písemné inspekční zprávě není ani pár řádků o našich výjimečných 
vzdělávacích projektech Celé Česko čte dětem, Olympiáda, Technické školy, Malý galerista či 
Malý loutkář, pomocí kterých již 5 let zavádíme inovativní metody vzdělávání, preferujeme 
prožitkové učení, využíváme kooperativní výuku formou skupinové práce a zcela přirozeně 
zapojujeme rodiče do vzdělávacího procesu /výroční zpráva č.j. 1009/2024 ze dne 25.10.2024). 
Za zmínku by jistě stála informace o vytvoření celkem 6 speciálních multisenzorických 
místností Snoezelenů, primárně vytvořených pro děti se speciálními vzdělávacími potřebami, 
které dnes využívají děti ze všech tříd.  

Stanovisko inspekčního týmu: 
Obsahem inspekční zprávy není popis, výčet či prezentace různých aktivit. Inspekční zpráva 
uvádí hodnotící výroky ve vztahu k efektivitě a dopadu sledovaného jevu na kvalitu 
předškolního vzdělávání. Oblasti spolupráce s partnery školy i zkvalitnění materiálních 
podmínek školy byla v inspekční zprávě hodnocena jako silná stránka školy.  

Uvedená skutečnost potvrzuje obsah inspekční zprávy v oblasti spolupráce školy s partnery          

i kvality materiálních podmínek a není potřeba ho měnit. 



 

Ředitelka školy v připomínkách dále uvádí: 

Při inspekční činnosti proběhla také kontrola v oblasti účetnictví, financování, pracovně 
právních vztahů, školní jídelny, školní matriky a další dokumentace, tedy oblastí, kterým 
ředitelé musejí věnovat většinu svého času. Nebyly tady zjištěny nedostatky, ovšem tato 
informace ve zprávě není. 

Stanovisko inspekčního týmu: 
Při zahájení inspekční činnosti byla ředitelka školy seznámena s obsahem i organizac í 

komplexní inspekční činnosti, která se zaměřuje na hodnocení podmínek, průběhu a výsledků 
vzdělávání a kontrolu dodržování právních předpisů, které se vztahují k poskytování vzdělávání 
a školských služeb – oblast školního stravování a zajištění bezpečnosti a ochrany zdraví dětí při 
vzdělávání. Jen pro upřesnění, součástí inspekční činnosti nebyla veřejnosprávní kontrola, která 
je zaměřena na účetnictví a pracovně právní vztahy. 

Připomínám, že v souladu se zněním školského zákona provádí ČŠI hodnocení kvality 
vzdělávání na základě veřejně dostupných hodnoticích kritérií schválených Ministers tvem 
školství, mládeže a tělovýchovy (Kvalitní škola). Tato kritéria jsou národní autoritou pro 

hodnocení a kontrolu kvality a efektivity vzdělávání ve školách. Kritéria hodnocení jako 
zákonem stanovený rámec definují parametry kvality škol a kvality poskytovaného vzdělávání 
a mají nezpochybnitelnou autoritu celostátně platné normy, která má oporu přímo ve školském 
zákoně. Výstupem hodnocení je inspekční zpráva. V dané inspekční zprávě byly kontrolované 
oblasti zmíněny ve vztahu k podmínkám a průběhu vzdělávání: Škola účelně využívá 
mimorozpočtové zdroje…, a Školní stravování bylo nedílnou součástí cíleného rozvoje dětí, je 
jim podávána vyvážená strava podporující zdravou výživu, nenásilně u nich byly vytvářeny 
zdravé stravovací návyky, dovednosti a pravidla související se stolováním. 

Uvedená skutečnost potvrzuje obsah inspekční zprávy v oblasti dopadu kontroly právních 
předpisů, které se vztahují k poskytování vzdělávání a školských služeb, na kvalitu vzdělávání 
a není potřeba ho měnit. 
 

Ředitelka školy v závěru svých připomínek uvádí: 

Závěr: 
Závěrečné ústní hodnocení naší školy za spoluúčasti zřizovatele je v nesouladu s písemnou 

podobou, a to nejenom v nepoměru silných a slabých stránek školy, ale i způsobu, kdy silné 
stránky školy jsou popsány v nejobecnější rovině. Celá zpráva je viditelně zaměřena 
na fyzickou osobu ředitelky a je tedy až s podivem, jak se mateřská škola z pohledu ČŠI mohla 
rozvíjet pod vedením mé osoby. V návaznosti na realizovanou supervizi je paradoxem výstup 
manažerské diagnostiky ředitelky: vyzrálé a integrující kompetence s nadstandardními 

výsledky v oblasti sociálních kompetencí se zaměřením na týmovou spolupráci. 
Dnes jsme školou, která má své ojedinělé vzdělávací projekty a realizujeme krajské workshopy 
s příklady dobré praxe při zavádění inovativních vzdělávacích metod do vzdělávání. Máme 
kvalitní pedagogický tým a napříč celou organizací si vzájemně pomáháme, spolupracujeme 
a rozvíjíme přátelské klima. Krásným příkladem je i mimo jiné naše společná ojedinělá akce 
Bejvávalo. 
Svoji práci mám velice ráda a dělám ji každý den s otevřeným srdcem a laskavostí k dětem. 

Stanovisko inspekčního týmu: 
Inspekční tým podrobně seznámil s výsledky hodnocení i kontroly vedení školy. Ředitelce i její 
zástupkyni byla prezentována zjištění a hodnotící stanoviska dle kritérií Kvalitní škola 



s detailním vysvětlením, odůvodněním i možností se k jednotlivým bodům vyjádřit. Projednání 

závěrů z inspekční činnosti za přítomnosti zástupců zřizovatele bylo stručným seznámením 
s jednotlivými kapitolami inspekční zprávy (podmínky, průběh a výsledky vzdělávání) 
se zaměřením na závěry. Silné a slabé stránky školy byly citovány tak, jak jsou uvedeny 
v inspekční zprávě. Vedoucí týmu informovala o pozitivním výsledku z dotazníkového šetření 
u rodičů dětí, u kterých, až na výjimky, převládala spokojenost vztahující se ke konkrétním 
třídám, či jednotlivým pracovištím školy. Dotazníková šetření u učitelek a asistentek pedagoga 
nebyla v době projednávání závěrů kompletní, tudíž nebyla zástupcům zřizovate le 
prezentována. Jednání se odehrávalo v duchu vzájemné vstřícné komunikace a v příjemné 
atmosféře, což mohlo zastínit prezentované problémové oblasti školy, především nedostatky 
v komunikaci vedení školy s pedagogickým týmem. 

Uvedené připomínky nejsou důvodné, projednání závěrů z inspekční činnosti korespondovalo 
se zjištěním uvedeným v inspekční zprávě. 
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